Приложение № 1
       Работа по таблице (класс)

Прокомментировать таблицу. Заполнить её своими примерами. 

	
	1-е склонение
	2-е склонение
	3-е склонение

	Род
	м.р.
	ср.р.
	ж.р.

	Окончание
	-а, -я
	
	

	Примеры
	тётя
	
	


РАБОТА по таблице
Обратите внимание на таблицу. Почему в неё включены только три падежа: родительный, дательный и предложный? Какое правило вы вспомнили? Подберите примеры существительных с предлогами в указанных падежах. Запишите эти слова, выделите окончания, обозначьте склонение и падеж. Сколько существительных вы записали?  

	Падеж
	1скл.
	2скл.
	3скл.

	Р.п.
	-и (-ы)
	- 
	-и

	Д.п.
	-е
	-
	-и

	П.п.
	-е
	-е
	-и


	Корабль
	корабль
	Задание: Ребята, что это за слова?

	Корабля
	кораблик
	(Ответы учащихся)

	Кораблю
	Корабельный
	УЧИТЕЛЬ: Значит, падежные окончания образуют формы одного и того же слова.


Ракушки

1. Спишите существительные. Укажите склонение имен существительных.
     Картофель, морковь, огурец, помощь, словарь, слово, телефон, мебель,  

      диван, корабль, олень, вьюга, солнце, месяц, ремень.

2. Упражнение «Не ошибись».

Я вам читаю слова с мягким знаком на конце. Вы должны записать существительные III склонения.

Жизнь, фасоль, печь, дочь, помощь, картофель, степь, автомобиль, морковь, тетрадь, лошадь, конь, день, лень, боль, тюль.

3. Распределите имена существительные по склонениям.

Ветка, нить, лошадь, печка, ель, площадка, мышь, площадь, елка, лошадка, сеть, ладонь, нить, кисточка, кисть.
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